
Lösningar till tentamen i kurs 5B1130 Matematiska metoder I, för S  050205
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2.  Då måste  (x,y,z)  vara samma i båda ekvationerna. Det ger
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6. Serien är positiv. För stora n uppför sig seriens termer som  .
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Då  jämförelseserien är divergent är även den givna serien det enligt ”limit comparison test”.



7. Definitionsområdet är intervallet  .
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är kritiska, singulära eller ändpunkter. Vi har två ändpunkter (tillika singulära) :  x = -1 , 1 .
Då derivatan är negativ till höger om  x = -1 är detta en maxpunkt eftersom funktionen då är
avtagande.Till vänster om  x = 1 är derivatan också negativ dvs detta är en minpunkt.
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8. Vi opererar med 1-A  från höger och 1-B  från vänster och får  111 )( --- == ABABX  . Vi
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Matrisen till höger om enhetsmatrisen är vår sökta  X .
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9. Homogena problemets karakteristiska ekvation är  .4,10452 =fi=+- rrrr   Det ger
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10. Vi ser att  z = 1  är en rot. Division med  z -1 ger faktorn .312 iizz ++-  Vi löser nu ekv
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11. Vi ser att funktionens definitionsområde är intervallet  22 ££- x   och att den är
antisymmetrisk. Det ger två lika stora volymer på var sida om origo. Volymen ges
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12.  Först bestämmer vi konvergensradien  R  :   =
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Dvs serien är konvergent för  -1< x <1

       och divergent för  x < -1  och  x >1. Det återstår att undersöka fallen  x =1  och  x = -1:
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       konvergent för  x = -1.
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x   som är divergent (p=1).

        Potensserien är då divergent för  x = 1 enligt ”comparison test”. Potens-
        serien är alltså konvergent för   .11 <£- x


